
 

 

 

 
 

Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Hecken 

am Freitag, den 04.12.2020 im Gemeindehaus 
 

 
 
 
Anwesend: 
 
Ortsbürgermeister Heinz-Jürgen Ströher 
1.Beigeordneter und Ratsmitglied  Winfried Berg 
2.Beigeordnete und Ratsmitglied  Ellen Ihmig 
Ratsmitglied Christian Junker 
Ratsmitglied Ricardo Keltsch 
Ratsmitglied Otmar Kötz 
Ratsmitglied Anette Schmiemann 
 
 
Entschuldigt fehlte:  
Ferner anwesend: Bis einschließlich Top 2 Revierleiter Helmut Michel 
 

 
Beginn: 20.02 Uhr 
Ende: 22.30 Uhr 

 
Der Vorsitzende eröffnete die Sitzung und stellte die Ordnungsmäßigkeit der Einladung 
sowie die Beschlussfähigkeit des Ortsgemeinderates fest. Einwendungen wurden nicht 
erhoben. 
 

Öffentliche Sitzung 

  

 Tagesordnung : 
 

1. Niederschrift der letzten Sitzung 
2. Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan 2021 
3. Landtagswahl 2021 
4. Baumkontrollen 
5. Sanierungsarbeiten an Wirtschaftswegen 
6. Verschiedenes 
 
 
1. Niederschrift der letzten Sitzung 
Die Niederschrift vom 25.09.2020 wurde in der vorliegenden Form nicht beanstandet. 
 



 

 

 

 
2. Beratung und Beschlussfassung über den Forstwirtschaftsplan 2021 
 
Nach dem vorgelegten Forstwirtschaftsplan für das Haushaltsjahr 2021 betragen die 
 
   Nettoerträge    16.650,00 € 
   Nettoaufwendungen   16.950,00 € 
 
Es verbleibt somit ein Fehlbetrag von 300,00 € 
 
Der Ortsgemeinderat stimmt nach Vortrag dem Forstwirtschaftsplan 2021 zu. 
 
Maßnahmen, für die ein Zuschuss des Landes vorgesehen ist, dürfen erst begonnen 
werden, wenn die Zustimmung zum vorzeitigen Baubeginn vorliegt oder die Zuweisung 
bewilligt wurde. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
3. Landtagswahl 2021 
 
Der Vorsitzende informierte die Ratsmitglieder über das erste Rundschreiben der VG 
zur Landtagswahl 2021. 
 
Da die Anzahl der Ratsmitglieder für den Wahlvorstand nicht ausreicht, wird auf die 
Reihenfolge der Nachrücker im Gemeinderat zurückgegriffen. 
 
Spuckschutzwände werden im Januar in Eigenleistung gebaut. 
 
Die Einteilung für den Wahlsonntag wird auf der Ratssitzung im Januar festgelegt. 
 
 
4. Baumkataster 
 
Der Ortsbürgermeister unterrichtete die Ratsmitglieder über die Auswertung der 
Baumerfassung und dem Kontrollergebnis. 
 
Der zu kontrollierende Bestand wurde im Vorfeld erhoben,dann aber nicht nach den 
Vorgaben der Ortsgemeinde umgesetzt. 
 
Mit dem Sachbearbeiter der VG wird in den nächsten Wochen ein Ortstermin angestrebt. 
 
 
5. Sanierungsarbeiten an Wirtschaftswegen 
 
Der befestigte Wirtschaftsweg im Flur 13, Flurstück Nr. 38 macht hinter dem Friedhof eine 
scharfe und enge Kurve. 
 
Es gab Beschwerden seitens zweier Landwirte, dass die Kurve mit den immer größer 
werdenden landwirtschaftlichen Maschinen nur durch Befahren der Bankette möglich wäre. 
 
Da ein Landwirt seinen Bagger zur Verfügung stellt wird der Weg in Eigenleistung 
verbreitert. Die Ortsgemeinde liefert das entsprechende Material dazu. 



 

 

 

6. Verschiedenes 
 
Zur Zeit sind keine Freischneidearbeiten an Feldwegen durch externe Unternehmen 
durchzuführen. 
 
Der Vorsitzende informierte die Ratsmitglieder über : 
 
- Radverkehrskonzept Rhein-Hunsrück-Kreis; Klimaschutz durch Radverkehr 
 
- Stromlieferverträge der 4. Bündelausschreibung Strom RLP 2019 
 
- Stand Vermessung in der Flur 7, Flurstück Nr. 44 und 43/ 4 teilweise 
 
- über die Info vom Klimaschutzmanager Jung ( VG ) bezüglich des Heizkessels 
  vom Gemeindehaus ( Baujahr 1984 ) 
 
Der Ortsgemeinderat gestattet dem Förderverein der FFW bis auf Widerruf sein 
Zeltmaterial in der gemeindeeigenen Garage im Gemeindehaus zu lagern. 
Hierfür wird vom Förderverein ein Regal von 3 m Länge und 0,80 m Breite gebaut 
und befestigt. 
 
Zur besseren Belüftung des Spritzenhauses wird ein im Durchmesser von ca. 0,50 m 
großes Loch zur Garage gebrochen. 
Der Durchbruch ist im Umfang mit einem PVC-Rohr zu verstärken. 
Ein Gitter ist im Durchmesser anzubringen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 


